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安徽省亳州市2013年中考物理全真模拟试题及答案（二）
注意事项：1．本卷共四大题23小题，满分90分。物理与化学的考试时间共120分钟。

2．本卷试题中g值均取10N／kg。

一、填空题(每空2分，共26分；将答案直接写在横线上，不必写出解题过程)
1、2013年4月20日8时02分四川省雅安市芦山县（北纬30.3,东经103.0）又发生7.0级地震,引发了建筑物毁坏,夺走了很多人的生命.后来人们在清理现场时很少发现有猫、狗、老鼠等动物的尸体,人们猜测可能是地震时产生的________声波,动物可以听到,而人听不到.
2、五一假期间，张东波和爸妈一起去外地旅游，在高速公路上他们坐的长途客车后面追上来一辆越野车，当越野车超越长途客车时，小明突然感觉自己的车子在后退，这时他选择的参照物是___________。

3、体积为1×10-3m3的酒精，将它倒入一个质量为0.2kg，底面积为1.0×10-2m2的平底容器中，放在水平桌面上，容器对桌面的压强为____________Pa（ρ酒精=0.8×103kg/m3）。
4、如图1所示，在水平方向用100N的力，将一个重20N正方体木块A压在竖直的黑板上保持静止不动，则物块A受到的摩擦力为_______________N。
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5、请 将 与 图2中 各 事 例 所 联 系 的 主 要 物 理 知 识 填 写 在 横 线 上 ：
（ １）甲说明了_____可以改变物体的内能 （ ２）乙说明了_______________ （ ３）丙 ：__________________     
6、我们学过合力和分力的关系是等效的！若一物体受三个力的作用保持静止，则任意两个力的合力与第三个力满足_______________；如图3静止在斜面上的物体质量为200g，试在物体的重心处画出物体所受的重力、支持力、摩擦力的示意图。
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7、如图4甲所示的电路中，电源电压保持不变，闭合开关S后，滑动变阻器滑片P由B端移动到A端时，测得电阻R1两端电压与通过电阻R1的电流的变化关系如图乙所示， R1的阻值_________Ω。

8、如图5所示，暗室内有一盛水的水槽，水槽上方一激光束入射到平面镜（图中未画出）上的O点，光束经平面镜反射后照射到水槽中的B点．请画出平面镜并作出光从O点传播到B点的光路图．
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 图5 
9、如图6所示，轻质杠杆OA中点悬挂重为60N的物体，在A端施加一竖直向上的力F，杠杆在水平位置平衡，则力F的大小是  ____  N，保持F的方向不变，将杠杆从A位置匀速提升到B位置的过程中，力F将    ___   （变大/变小/不变）。
10、通过某定值电阻的电流由I变为I/3时，电功率变化了0.8W，当通过电阻的电流变为3I，该电阻的电功率为________W。
二、选择题（每小题3分，共21分；每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题意的；请将该选项的标号填入下表中）
	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	选项
	
	
	
	
	
	
	


11、同学们梳理了教材中与压强知识相关的实验，如图所示，其中分析正确的是
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A．甲图实验，装有水的瓶子竖放在海绵上，瓶中水越少，海绵凹陷越明显

B．乙图实验，当微小压强计的探头在水中深度逐渐增大时．U形管两边液面高度差不变

C．丙图实验，测出拉开吸盘时大气对吸盘的压力和吸盘的面积，可估测大气压强的值

D．丁图实验，向外拉活塞，试管内停止沸腾的水再次沸腾，可知气压减小，水的沸点升高

12、.物理研究中常常会用到“控制变量法”、“等效替代法”、“类比法”、“模型法”等研究方法，下面[image: image6.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




用到“等效替代法”的是

A．研究磁场时，引入了磁感线来描述磁场。  

B．研究两个阻值为R的电阻串联时，可用一个阻值为2 R的电阻来代替  

C. 研究电压时，我们可以通过对比水压来认识它。   D．研究电流与电压关系时，控制电阻不变 。

[image: image31.emf]

13、分别用如图所示的（甲）、（乙）两个滑轮组，在100s内将重为400N 的物体G匀速提升10m，每个滑轮的重均为20N．不计绳重及摩擦，此过程中            

A. F甲做功的功率等于F乙做功的功率  B. F甲做功的功率小于F乙做功的功率

C. F甲做的功大于F乙做的功          D. F甲做的功小于F乙做的功
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14、如图9所示，甲、乙两个均匀实心正方体分别放置在水平地面上，且它们各自对地面的压强相等。若分别在两个正方体的上部，沿水平方向截去相同高度后，则甲、乙的剩余部分对地面的压强P以及剩余部分质量m的大小关系为
A．P甲＜P乙     m甲＜m乙      B．P甲＞P乙   m甲＞m乙
C．P甲＜P乙     m＞甲m乙       D．P甲＞P乙   m甲＝m乙[image: image34.jpg]
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15、如图10所示，小球沿轨道由静止从A处运动到D处的过程中，忽略空气阻力和摩擦力，仅有动能和势能互相转化．则    

A．小球在A处的动能等于在D处的动能

B．小球在A处的动能大于在D处的动能

C．小球在B处的机械能小于在C处的机械能

D．小球在B处的机械能等于在C处的机械能
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16、如图11所示电路中，电源电压保持不变，闭合开关S后，将滑动变阻器R2的滑片P向右移动，在此过程中               

A．电流表A示数变大，电压表V2示数变小

B．电流表A示数变大，电压表V1示数变小

C．电压表V1示数变小，电压表V2示数变大

D．电压表V1示数不变，电压表V2示数变大

[image: image37.png]


17、如图所示，在粗糙程度相同的表面上，用大小相等的拉力F，沿不同的方向拉物体运动相同的路程s，则下列关于拉力做功的判断中正确的是
A．甲图中的拉力做功最少         B．乙图中的拉力做功最少

C．丙图中的拉力做功最多         D．甲、[image: image7.png]2R (ZXXK.COMRBL T




乙、丙三种情况下拉力做功一样多

 三、实验与探究题（第18题6分，第19题6分，第20题9分，共21分）
18、图12中，OA'是光线AO的折射光线，请在图中大致画出入射光线BO的折射光线．
图13中，闭合开关S后，通电螺线管与磁极间的磁感线形状如图所示，在图中用箭头标明磁感线的方向，并用“+”、“一”号标出电源的正、负极．
在图14中画出使杠杆OA平衡时最小动力F1的方向和阻力F2的力臂l2．
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19、现给你：电源（电压不变），定值电阻R0，电流表，单刀双掷开关各一个，导线若干。（1）请设计[image: image38.jpg]


一个测量未知电阻Rx的电路图，并画在虚线框内。

（2）将实验过程补充完整：

A.对照电路图连接好电路，将开关S与a接触，观察并记录
电流表的示数为I1；

B. 将开关S与b接触，                            ；

C. 断开开关，整理器材。

(3)用测量所得的物理量和已知量符号表示出待测电阻Rx=             。
20、在“探究浮力大小跟哪些因素有关”时，同学们提出了如下的猜想：A、可能与物体浸没在液体中的深度有关；B、可能与液体的密度有关；C、可能与物[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




体的种类有关；

（1）根据经验，你还能提出的一个猜想是：                          。

（2）为了验证上述猜想，某同学利用相关器材做了如图17所示的实验。

为验证猜想B,应选择的图是        （选填序号），得到的结论是        __                       。


[image: image10]                                                                                                                        

（3）铁块浸没在盐水中时受到是浮力是      N。
（4）该实验主要运用的探究方法是：                    。
（5）实验中，所用的弹簧测力计是根据                                             原理制成的。

四、计算与推导题（第21小题5分，第22小题8分，第23小题9分，共22分；解答和论证要有必要的公式、步骤、解答过程，包括必要的文字说明。只有最后答案的不能得分）

21、用不等臂的天平来称量某物体，当氢物体放在左盘里，往右盘加m1的砝码时天平平衡；当把同一物体放在右盘里，往左盘里加m2的砝码时，天平平衡。试根据杠杆平衡条件证明：物体的实际质量：
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22、某坦克重力为4×105N，履带的着地面积为5m2。若坦克以20m/s的速度在平直的路面上匀速行驶10min，发动机的输出功率为900kW。试求：

（1）坦克静止在水平路面时，对路面的压强是多少？

（2）匀速行驶10min，坦克发动机所做的功是多少？

（3）匀速行驶时，坦克发动机的牵引力是多少？

23、一只标有“6V、3W”的小灯泡，接在如图所示的电路中，设电源电压和灯丝电阻均不变，求：

（1）小灯泡正常发光时的电阻是多少？

（2）当滑动变阻器连入电路中的电阻为6Ω时，闭合开关后小灯泡恰能正常发光，求电源电压是多少？

[image: image39.bmp]（3）如果换一电源及额定电压为8V的灯泡，当闭合开关S，滑动变阻器的滑片P滑到中点c时，灯泡正常发光，此时灯泡的电功率为P，当滑片P滑到b端时，灯泡的实际功率为P′，已知P：P′=16：9，求所换电源的电压？（设所换电源电压和灯丝电阻均不变 ）

安徽省亳州市2013年中考物理全真模拟试题二
参考答案

一、填空题(每空2分，共26分；将答案直接写在横线上，不必写出解题过程)
1、次   2、越野车     3、280Pa     4、20   5、做功   流速大的地方压强小，流速小的地方压强大      
连通器原理     6、二力平衡     [image: image12.png]


        7、9      

8、解：（1）在B点的正上方找一点B′，连接OB′与界面的交点，即为反射光线射到水面的入射点；

（2）作∠COD的角平分线即为法线，然后作法线的垂线即为平面镜的位置，连接DB即为光从O点传播到B点的光路图．如下图所示：

[image: image13.png]



9、

[image: image14.png]



10、8.1

二、选择题（每小题3分，共21分；每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题意的；请将该选项的标号填入题后的括号内）
	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	选项
	C
	B
	A
	B
	D
	A
	D


三、实验与探究题（第18题6分，第19题6分，第20题9分，共21分）
18、略

19、（１）如图　　　　（２）观察并记录电流表的示数为I２；
（３）
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（有两种可能的答案，或
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20、（1）浸入液体的体积有关

（2）④

 = 5 \* GB3 ⑤      浸入相同的体积时，液体密度越大，物体受到的浮力越大   （3）2.4

（4）控制变量法      （5）在弹性限度内，弹簧的伸长量与所受的拉力成正比

四、计算与推导题（第21小题6分，第22小题8分，第23小题8分，共22分；解答和论证要有必要的公式、步骤、解答过程，包括必要的文字说明。只有最后答案的不能得分）

21、，设物体的质量为m，左盘的臂长为L1，右盘的为L2
第一次，左物右砝，砝码质量为m1，根据杠杆平衡有：mgL1=m1gL2,可得mL1=m1L2  (1)
第二次，左砝右物，砝码质量为m2，根据杠杆平衡有：m2gL1=mgL2，可得m2L1=mL2 (2)
(1)(2)两式相除得：m/m2=m1/m，即
[image: image17.wmf]2
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22、（1）8×104 Pa    （2）5.4×108J   (3) 45000N
23、(1)根据P=U2/R  得R=U2/P=(6V)2/3W=12Ω

(2)根据P=UI  得I=P/U =3W/6V =0.5A  ∵ R=R1+R2 ∴R=12Ω+6Ω=18Ω

又∵I=U/R  ∴ U=IR=0.5A×18Ω=9V

(3)设电源电压为U，滑动变阻器的最大阻值为R滑，灯的阻值为R灯。

根据题意可得：
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  联立可解得
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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